

## 瘋狂阿給損上神經病米粉湯

人物

歐研所碩士班四年級鄭凱睿，雖然不是「金凱瑞」但在他成熟穩重的外表下，應付小朋友頗有一套，目前在科見美語擔任熱門美語老師多年的他說：「其實要制服小朋友，不二法門就是把心智降到和他們一樣的年紀！」

剛開始教小朋友美語時，他也不知所措過一陣子，他笑著表示，有時候還懷疑自己：為什麼要這麼累去討好小孩？但和孩子同樣擁有一顆童心的鄭凱睿後來想開了：「那就和孩子一起玩吧！又有什麼關係呢？」於是他自創了很多新名詞，如小朋友們很愛玩線上遊戲「瘋狂阿給」，起初他聽不懂，還胡亂回答他們：「我玩過神經病米粉湯！」小孩們信以為真的一直問他：「老師，那你玩的層級到哪一級？下次也帶來大家一起玩！」從那時候開始，鄭凱睿知道，唯有比小孩更有想像力，才能使教學更活潑，而他們學習才會進步。

鄭凱睿就讀本校英文系時，便已經在外面兼家教，那時純粹只想找個工作，沒想到一頭栽入了小孩的世界：「童言童語的世界，是非一般人能理解的，但我卻很享受這個過程。」當他和小孩玩在一起時，很多人都覺得不可思議，他的同事曾問過他：「你這樣和他們一起瘋狂，不怕沒有一點老師的尊嚴？」其實他不在乎這些眼光，因為唯有如此，他才能打進孩子的內心世界，把他所要教的東西給他們。

在小孩純真的世界裡，鄭凱睿感受到與一般人不同的溫暖，但有時候小朋友還是會整他，他舉例，小朋友曾經給過他一個鳳梨酥，但他知道可能會搞鬼，所以當他上課時，他就說：「今天只要誰上課最勇於表現，這個鳳梨酥就給他當獎勵！」結果那堂課小朋友們，不出乎他意料的出奇安靜，後來他知道原來裡面加了「特別」的材料。

在斯文的外表下，他擁有讓小孩懾服他的能力，鄭凱睿認為這都是要靠經驗，並且要多與小孩接觸下練成的功力。在認識他的人眼中，他也是位很肯努力的人，因為他總

是盡力的去汲取新知識，讓自己不停的進步，他笑著說：「其實是接觸的環境多了，就會讓自己有資訊焦慮症吧！」

今年就要畢業還沒服兵役的他，笑說自己也許會是位「老兵」。聊到未來，外語能力不錯的他想到外商公司服務，對於教美語，鄭凱睿說：「我會把它當興趣，畢竟我很享受和小孩在一起的時光！」（曹瑜婕）

2010/09/27



攝影郭展宏